



Crna Gora  
Ministarstvo održivog razvoja i turizma

Adresa: IV proleterske brigade broj 19  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 446 200  
+382 20 446 295  
fax: +382 20 446 215  
www.mrt.gov.me

Br: 12-495/2

Podgorica, 18.03 2020.godine

Za: CENTAR ZA ZAŠTITU I PROUČAVANJE PTICA

Poštovana gospođo Janjušević,

U vezi vašeg dopisa u kojem pozivate Ministarstvo održivog razvoja i turizma da još jednom razmotri opravdanost akcije pošumljavanja, shodno nadležnostima, ukazujemo na sledeće činjenice:

Kao što ste i naveli u dopisu, akciju pošumljavanja na području Sinjajevine organizovalo je Ministarstvo odbrane u saradnji sa Upravom za šume. Shodno, Uredbi o organizaciji i načinu rada državne uprave ("Službeni list CG", br. 87/18 i 02/19) Uprava za šume je nadležna da obavlja poslove koji se odnose na obezbeđivanje i unapređivanje gazdovanja šumama, odnosno planiranje gazdovanja šumama, koje se ostvaruje kroz izradu planova razvoja i programa gazdovanja šumama, kao i programa pošumljavanja goleti i planova sanacije šuma. Budući da je Ministarstvo održivog razvoja i turizma institucija koja kreira politiku i sistem zaštite i unaprijeđenja životne sredine, a posebno se bavi usklađivanjem zakonodavstva s propisima Evropske unije u oblastima zaštite staništa, ptica i važnih biljnih i životinjskih vrsta, ovim putem koristimo priliku da Vas informišemo da smo se s aspekta svojih nadležnosti obratili Upravi za šume kako bismo dobili detaljne informacije o aktivnosti pošumljavanja područja Sinjajevine, osnovama na kojima je ista zasnovana poput Plana, traženih smjernica i uslova zaštite prirode i slično.

Naime, odredbama Zakona o zaštiti prirode ("Službeni list Crne Gore", br. 54/16) sve djelatnosti, radnje i aktivnosti u prirodi planiraju se na način da se izbjegne ili na najmanju mjeru svede ugrožavanje i oštećenje prirode. S tim u vezi, a u cilju zaštite ovog važnog ekosistema, obratili smo se Ministarstvu odbrane i dobili potvrđan odgovor da će obustaviti aktivnost daljeg pošumljavanja, a Ministarstvo održivog razvoja i turizma ponudilo pomoć da zajedničkim budućim aktivnostima, prevashodno zasnovanim na stručnim nalazima, doprinesemo zaštiti postojećeg ekosistema pašnjaka i livada na Sinjajevini. U prilog ovome govori i činjenica da je predstavnik Ministarstva održivog razvoja i turizma član Radne grupe koju je formiralo Ministarstvo odbrane od relevantnih institucija u cilju planiranja izrade tzv. nultog stanja životne sredine i izrade metodologije redovnog-godišnjeg praćenja stanja svih segmenata životne sredine na vojnom poligonu na Sinjajevini.

Dalje, u dopisu se pozivate na izvode iz planske i strateške dokumentacije koja je u nadležnosti Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i Uprave za šume na koju ovo Ministarstvo, shodno

zakonskim odredbama, daje samo mišljenja kao organ državne uprave nadležan za zaštitu životne sredine.

Takođe, shodno članu 15 Zakona o zaštiti prirode definisano je da se uređenje i korišćenje prostora i prirodnih resursa i dobara može vršiti samo na osnovu prostorno-planske i tehničke dokumentacije, planova i programa upravljanja i korišćenja prirodnih resursa i Ministarstvo održivog razvoja i turizma vodi računa da navedena dokumenta sadrže smjernice i uslove zaštite prirode, radi očuvanja prirodnih vrijednosti.

Uvidom u katastarske podloge Uprave za nekretnine, mikrolokalitet Savina voda sa koordinatama navedenim u dopisu, se nalazi u katastarskoj opštini KO Lipovska Bistrica-Kolašin i u zahvatu Prostorno urbanističkog plana Opštine Kolašin. Iz navedenog proizilazi da se mikrolokalitet Savina voda ne nalazi u zahvatu Prostorno urbanističkog plana Opštine Šavnik, kao ni u obuhvatu Prostornog plana posebne namjene za Durmitorsko područje. Međutim, odgovor na Vaš prvi dopis sadržao je izvod iz Prostornog plana posebne namjene za Durmitorsko područje, s obzirom da ste u njemu naveli termin "područje Sinjajevine", što podrazumijeva prostor cijele planine čiji je veći dio obuhvaćen ovim planom.

Kada je u pitanju "Studija zaštite i upostavljanja zaštićenog prirodnog dobra na području Sinjajevine" podsjećamo da ovaj dokument nije zvanično usvojen shodno odredbama Zakona o zaštiti prirode ("Službeni list Crne Gore", br. 54/16). Postupak proglašenja zaštićenih područja je definisan odredbama navedenog zakona gdje je članom 34 jasno propisano:

**„Park prirode, spomenik prirode i predio izuzetnih odlika koji se nalaze na području jedne jedinice lokalne samouprave proglašava skupština jedinice lokalne samouprave,** po prethodno pribavljenoj saglasnosti Ministarstva i mišljenja organa državne uprave nadležnih za poslove poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i poslove kulture.

**Park prirode, spomenik prirode i predio izuzetnih odlika koji se nalaze na području više jedinica lokalne samouprave proglašava Vlada na predlog jedinica lokalne samouprave na čijoj se teritoriji nalazi,** uz prethodno pribavljeno mišljenje Ministarstva i organa državne uprave nadležnih za poslove poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i za poslove kulture.“

Shodno svemu gore navedenom, kao i činjenice da područje Sinjajevine s aspekta vrijednosti biodiverziteta zavređuje dužnu pažnju, uvjeravamo Vas da je ovo Ministarstvo, u okvirima svojih nadležnosti i mogućnosti, preduzelo korake kako bi se zaustavilo dalje pošumljavanje ovog područja, a što je, kako je naprijed navedeno, i potvrđeno od strane Ministarstva odbrane.

S poštovanjem,

  
DRŽAVNA SEKRETARKA  
Dragana Čenić

Odobrila: Ivana Vojinović, Generalna direktorica Direktorata za životnu sredinu

Obradila: Ana Pavićević, Samostalna savjetnica I